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Слайд 1
Уважаемые родители, хотела бы Вам рассказать о процессе защиты прав детей в нашем детском саду 
Слайд 2
Я исполняю обязанности Уполномоченного по защите прав участников образовательного процесса. Что входит в мои обязанности Вы видите на экране.
Слайд 3
Я веду свою деятельность на основании следующих документов (вы видите их на экране, это документы, отражающие права детей)
Слайд 4
Жестокое обращение с детьми — действия (или бездействие) родителей , воспитателей и других лиц , наносящее ущерб физическому или психическому здоровью ребенка . 
Выделяют несколько видов жестокого обращения. Рассмотрим их подробнее.
Слайд 5
Признаки физического насилия Раны и синяки (в разных частях тела, непонятного происхождения, имеют особую форму). Ожоги (чаще расположены на стопах, кистях, груди, голове. Ожоги от горячих предметов и сигарет.) Укусы (отпечатки зубов по контуру зубной арки) Синдром тряски ребенка (если сильно трясти за плечи ребенка взад и вперед, то может произойти кровоизлияние в мозг или ушиб мозга. Наблюдается кровоизлияние в глаза, тошнота, рвота, потеря сознания, синяки на плечах в форме отпечатков пальцев)
Признаки перенесенного сексуального насилия: Ребенок обнаруживает странные, слишком сложные или необычайные сексуальные познания или действия. Может сексуально приставать к детям и взрослым. Может жаловаться на зуд, боль в области гениталий. Может заболеть болезнями, передающимися половым путем. 
Слайд 6
Психологическое насилие 
Признаки: Задержка развития, малоподвижность. Дети могут становиться агрессивными, тревожными. Могут быть необычайно стеснительными, нелюбопытными, избегать сверстников, играть только с маленькими детьми. Неадекватное поведение в новых ситуациях и с новыми людьми. Ярко выраженный страх в отношении взрослых людей и страх физического контакта. Тики, сосание пальцев, раскачивание. 
Отсутствие психологической поддержки со стороны родителей приводит к различным нарушениям: Подавленное состояние, беспокойство и высокий уровень тревожности, невротические страхи, низкая самооценка, ночные кошмары, страхи темноты. Задержка интеллектуального развития, низкая успеваемость, плохая память. 
Слайд 7
Пренебрежение основными потребностями ребенка - постоянное или периодическое неисполнение родителями или лицами, их заменяющими, своих обязанностей по удовлетворению потребностей ребенка в развитии и заботе, пище и крове, медицинской помощи и безопасности, приводящее к ухудшению состояния здоровья ребенка, нарушению его развития.

Слайд 8-12
Мои действия в случае выявления явных признаков жестокого обращения с ребенком : 
· немедленно информировать руководителя образовательного учреждения и направить ему служебную записку о выявленном случае жестокого обращения с ребенком ; 
· руководитель образовательного учреждения немедленно сообщает по телефону (затем, в течение дня направляет письменную информацию) о выявленном случае жестокого обращения с ребенком в ОВД и органы опеки и попечительства для проведения обследования условий жизни и воспитания ребенка; 
· специалист по охране прав детства совместно со специалистом образовательного учреждения, сотрудником органов внутренних дел (при необходимости) незамедлительно проводит обследование условий жизни и воспитания ребенка, по результатам которого составляется акт обследования ; 
· по итогам проведенных мероприятий руководитель образовательного учреждения немедленно направляет в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав информацию о выявлении признаков жестокого обращения с ребенком, зафиксировав номер исходящего сообщения.
Слайд 13
Я исполняю обязанности уполномоченного по защите прав участников образовательного процесса уже 4 год. И за это время ко мне было направлено в общей сложности 3 обращения. Все споры разрешились мирным путем. А случаев с детьми перечисленных мною ранее… не было и вовсе. И пусть так и будет! Но если все-таки у Вас есть какие-то вопросы, недопонимания, обращайтесь. Обращайтесь в любое время, я Вам окажу помощь и поддержку. И все обращения будут строго конфиденциальны! 
А вообще, желаю всем участникам образовательного процесса жить дружно, любить наших деток и уважать друг друга! 
