                  Эссе «Я воспитатель»
Вы спросите меня почему «я стала воспитателем?» и выбрала эту профессию.     Я не сразу нашла ответ и  шла к  нему  достаточно долго. 
    Пришла я в эту профессию более 15 лет назад. И ни разу не пожалела. Ведь в этой профессии случайных людей не бывает. Где я еще  могу увидеть ту искренность, непосредственность в глазах. Конечно же, в глазах детей, какого бы они небыли возраста, будь ему 1,5 года или 17лет. Да, я работала воспитателем и с детьми, которым 10лет, 13лет,  16лет, все они дети со своими возрастными особенностями. Всем  им нужна забота, ласка, внимание, когда остаются одни на один с педагогом. Для них я становлюсь второй мамой. Ведь чужих детей не бывает,  и для них я отдаю частичку своего сердца. Значит, нельзя быть в плохом настроении, так как работаешь не просто с людьми, а с детскими душами, которые чисты, открыты и ранимы.
     Я воспитатель, а это значит, есть возможность окунуться в мир детства, где   вместе с детьми переживать  все новое, удивительное, радоваться как в первый раз чему то,  новому, неизведанному.
    Мне как воспитателю, посчастливилось наслаждаться этим детским  возрастом многократно, каждый раз «уча других, учиться самой»! И не зря я выбрала свое  педагогическое кредо «У меня есть прекрасная миссия дарить любовь детям, а все что знаю и умею - отдаю им.»
   Воспитатель не только творческий человек, но и человек который  должен знать ответы на тысячи детских  вопросов «Где?», «Как?», «Почему?». Прежде всего воспитатель должен безмерно любить детей. В каждом ребенке видеть личность и обладать  педагогическими способностями.
       «Педагог без любви к ребенку - все равно, что певец без голоса, музыкант без слуха, живописец без чувства цвета. Недаром все великие педагоги, мечтая о школе радости, создавая ее, безмерно любили детей». (Т. Гончаров)
     Воспитателем быть одновременно интересно и сложно, неся большую ответственность, постоянно работая с детьми, родителями и над собой.
      Для меня профессия воспитателя – это возможность поиска новых технологий и форм работы, которая помогает реализовать свой творческий потенциал. Стремление  к  новому, используя достижения педагогики и психологии, быть открытым к инновациям и постоянно видеть пытливые и лучистые глаза детей.
[bookmark: _GoBack]     Теперь с уверенностью могу сказать: воспитатель это моё призвание.
Это не я выбрала профессию воспитателя, а она выбрала меня.
