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                                    Подготовила воспитатель разновозрастной группы 
                               МДБОУДС №1 «Матрешка» Соколова Н.А
Конфликты между детьми случаются в семьях, где несколько детей.
Причины, по которым может возникнуть такая проблема, разные.
Ссоры между детьми могут случиться из-за ревности родителей, особенно мамы, к младшему брату или сестре. В этом случае происходит конкуренция между детьми за родительскую любовь. Ребёнок привык получать всё внимание себе, а при рождении брата или сестры пришлось делить это внимание, а иногда совсем не получать его. Маме в этом случае надо чаще говорить ребёнку, как она его любит, объяснять, что он старший в семье, и что она полагается на его помощь и понимание, не забывать обнимать ребёнка, интересоваться его успехами.
      Часто причиной конфликтов бывает борьба за обладание вещами, игрушкой, сладостями. В таком случае родители должны покупать каждому ребёнку по конфете, мороженому и т. д. Можно купить одну шоколадку, дать один апельсин и предложить поделиться с братом и сестрой. Таким образом, происходит воспитание доброжелательности по отношению друг к другу, проявление заботы. Если родители хотят купить игрушки, то надо покупать каждому ребёнку. Можно купить одну игру и научить играть детей вместе.
[bookmark: _GoBack]     Иногда причиной конфликта может быть борьба за авторитет. Старшие дети думают, что в силу своего возраста они имеют превосходство над младшими братом и сестрой, имеют право воспитывать их, могут сделать замечание, отругать, даже наказать. Младшие дети не принимают такую ситуацию и часто протестуют против этого. Авторитетом для них являются родители. Родители в этом случае могут сказать младшим детям, что доверяют старшему брату или сестре, что они помощники и их надо слушать, как их. А старших учить быть справедливыми, добрыми по отношению к младшим, не обижать их.
Родители должны правильно вести себя, если конфликты между детьми в семье всё-таки случаются.
     Если дети ссорятся, надо обязательно узнать причину, провести воспитательную беседу с каждым, попытаться наладить отношения между ними.
     Никогда не сравнивайте детей друг с другом. Каждый из них уникален по-своему.
       Поощряйте сотрудничество между детьми. Для этого можно закрепить за каждым ребёнком обязанности. Некоторые поручения дети могут выполнять вместе. Вечером можно собираться на семейном совете и обсуждать поступки и дела детей, хвалить каждого по факту.
      Учите детей договариваться, уступать друг другу, делиться. А если возникли споры, постараться решить их мирным путём.
       Старайтесь никогда не создавать условий для конфликта.
Будьте примером для детей. Никогда на глазах у детей не конфликтуйте с соседями, близкими людьми.
       Чаще беседуйте с детьми, объясняйте, как вести себя в той или иной ситуации, разыгрывайте ситуации.
             Желаем вам успехов в воспитании ваших детей!























