          Консультация для родителей 
Раскраски, дополняющие реальность
Подготовила Соколова Н.А
Воспитатель МДОУ ДС №1  «Матрешка»
Есть ли ребенок, который не любит раскрашивать картинки? А если эти картинки еще и оживают прямо у него в руках? Технология дополненной реальности способна подарить такое чудо! Это раскраски, для изготовления которых использована технология дополненной реальности!

Дополненная реальность позволяет из простой раскраски сделать удивительный и чудесный подарок ребенку любого возраста. 3д раскраска отличается от обычной тем, что после раскрашивания иллюстраций на страницах, персонажей можно в буквальном смысле оживить!

Объемная раскраска – действительно прекрасный подарок ребенку. Ведь технология дополненной реальности позволяет малышу создать уникального персонажа и оживить его. Интерактивная занимательная раскраска 3д станет увлекательным приключением и надолго займет ребенка.

Кроме того дополненная реальность позволяет увидеть персонажа именно таким, каким его создал ребенок. Все цвета и даже узоры будут в точности воспроизведены программой и воссозданы в дополненной реальности.

                                 Как работает 3d раскраска

Чтобы прикоснуться к чуду, которое создает технология дополненной реальности вам нужны: раскраска 3d, карандаши или фломастеры, смартфон или планшетный компьютер и богатая фантазия!

Пока ребенок увлечен раскраской, скачайте и установите на ваше мобильное устройство бесплатное приложение c AppStore или GooglePlay. Теперь запустите приложение и направьте камеру мобильного устройства на изображение, которое раскрасил ребенок. Вуа-ля! Персонаж, созданный вашим малышом ожил прямо на вашем столе.

Вы уже хотите прикоснуться к чуду? Ваша 3d раскраска с оживающими героями ждет вас! Выбирайте, покупайте, скачивайте бесплатное приложение на телефон или планшет и наслаждайтесь возможностями дополненной реальности!
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